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ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 11 

(ONZE) DE OUTUBRO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de outubro do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos 

Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo; 

10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Wilson Lopes da Silva; 12) 

Rover Kemmer Xavier e Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
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pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício nº 168/2021-GAB/PMMA, encaminhando o Projeto 

de Lei nº 021/2021, do Plano Prurianual – PPA quadriênio 

2022/2025. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos 

e destacando que passou por momentos difíceis, disse que 

recebeu um convite do Prefeito Matheus Almeida para uma reunião 

em seu Gabinete e convidou alguns vereadores para acompanhá-lo. 

No Gabinete estavam presentes o Vice-prefeito e o Secretário de 

Meio Ambiente e que o Prefeito informou que seria reconduzido 

ao cargo de Secretário de Obras, mas o Vice-prefeito disse que 

assim que assumisse a cadeira de prefeito irá exonerar 

novamente. Lamentou a postura do Prefeito, que não toma uma 

atitude e coloca o Vice-prefeito no seu devido lugar. Que 

encontrou uma Secretaria de Obras quebrada e em pouco tempo 

deixou-a com condições de desenvolver um bom trabalho. Que teve 

acesso a documentos e se senti envergonhado com as situações 

encontradas. Que na garagem trabalham sete vigilantes, sendo 

apenas dois efetivos. Que o Vereador Adson Leão é lotado na 

Secretaria de Obras e só foi trabalhar porque foi notificado, 

ganhando salário para não fazer nada. Entregou, aos vereadores, 

uma planilha de gastos com óleo lubrificante de uma máquina 

quebrada, totalizando quase quinze mil reais e isso é uma 

vergonha. Disse que o vereador é fiscal do povo e que alguns 

ficaram bravos com o pedido de informações sobre os gastos com 
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combustível na Secretaria de Obras. Disse que se for pra ficar 

como está é melhor que os parlamentares renunciem aos mandatos 

para que outros façam o que tem de ser feito. Apresentou o 

requerimento solicitando cópias do processo de transição de 

regime do prefeito anterior para o atual. Disse que quando 

tiver acesso as informações solicitadas vai encaminhar ao 

Ministério Público e vai pedir a quebra de sigilo telefônico de 

todos os secretários de Governo, inclusive o seu. Pronunciou-se 

o Vereador John Miller, saudou a todos e agradeceu a Deputada 

Renilce Nicodemos e o Vereador Elon Rocha que deram todo apoio 

ao projeto realizado nas comunidades. Disse que esteve na 

Comara e ficou preocupado com a situação em que se encontra. 

Que é vergonhoso o uso do recurso público de maneira indevida e 

se isso estiver acontecendo em Monte Alegre é mais vergonhoso 

ainda porque quem sofre é o povo. Que é cobrado pelo povo e por 

isso cobra a Gestão. Que a população sabe quem é quem. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando implantação de luminárias 

públicas com LED para a Avenida Nilo Peçanha. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e destacou sua 

indignação com a Casa de Leis e o Governo Municipal que ficam 

se degladiando. Destacou o desiquilíbrio do Governo que não se 

encontra. Disse que respeita o posicionamento do Vereador Jair 

Paraná, mas que suas denúncias são infundadas, que é preciso 

mais respeito com o Partido Liberal, haja vista que a sigla tem 

dois parlamentares nesta Casa e o Vice-prefeito e que se sentiu 

ofendido com a menção feita pelo Vereador. Que retirou sua 
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matéria da pauta por entender que tem-se assuntos mais 

importantes a serem tratados. Destacando a decisão judicial em 

segundo grau que  deferiu ao Município o direito sobre o Porto 

do Jiquiriqui. Que tinha comunicado aos vereadores da Comissão 

de Terras sobre a situação do Porto e nada foi feito. Que a 

decisão garante ao Município plenos poderes sobre a área. Que 

acredita que os vereadores da Comissão tentaram fazer algo, mas 

nada foi feito. Que o Município pode arrecadar muito recurso 

com o Porto do Jiquiriqui, podendo gerar muito emprego à 

população. Que todos os parlamentares sabem da situação e 

devemos cobrar providências do Executivo. Que o Secretário de 

Administração disse que seria feito algo, mas até o momento 

nada aconteceu. Que se, esta Casa, não fizer alguma coisa, vai 

ficar mais difícil ainda para o povo e sugeriu que, ainda neste 

dia, a Casa de Leis possa se reunir e buscar uma solução de 

forma unida em prol do Município. Que essa legislatura é uma 

das piores de todos os tempos, tendo em vista que muitos buscam 

apenas seus interesses pessoais. Pronunciou-se o Vereador Adson 

Leão, saudou a todos e apresentou o requerimento solicitando 

que implante o sistema de ENERGIA SOLAR com placa solar e KIT 

para conservação da merenda escolar nas comunidades de Novo 

Brasil, Água Vermelha, Anta 1 e São Lucas; apresentou o 

requerimento solicitando a construção em concreto armado de 05 

metros da Ponte localizada na Comunidade de Entroncamento Boa 

Sorte; apresentou o requerimento solicitando a construção de 

academia ao ar livre no Bairro de Terra Amarela. Apresentou o 

Parecer nº 10/2021, da CCJ, favorável ao PL nº 010/2021, que 
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dispõe sobre a estrutura administrativa do Município de Monte 

Alegre. Mencionando a fala do Vereador Jair Paraná, disse que 

na transição da Secretaria de Obras, quando era o secretário da 

pasta, entregou o relatório para a atual Gestão, que inclusive 

é do mesmo partido do Vereador Jair Paraná e apresentou ao 

parlamento. Destacando que o Secretário é o responsável por sua 

pasta e deve fazer o que acha ser melhor, lamentou as acusações 

feitas aos servidores da Secretaria de Obras, haja vista que o 

Vereador não apresentou provas. Que acha um desrespeito com o 

Prefeito do próprio partido e lamentou que colegas vereadores 

estão dando ouvidos a esses absurdos. Lembrou que no mandato 

passado foram feitos mais de 20 quilômetros de asfalto. Que é 

obrigação do Secretário saber o quanto é gasto em sua 

Secretaria. Quem sofre com tudo isso que está acontecendo é a 

população. Que é inaceitável acusações sem provas. Pronunciou-

se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e destacou que 

participou de uma reunião, no dia 23 de setembro com Gerente 

Regional do INSS, sobre a situação da agência de Monte Alegre e 

que viu o empenho do Gerente e o compromisso para que a agência 

estivesse oferecendo serviços dignos para o povo de Monte 

Alegre. Que em novembro a agência estará funcionando. 

Destacando uma situação que aconteceu com seu tio, no Hospital 

Municipal, disse que médicos chegam atrasados e saem antes que 

termine o plantão. Lamentou que a população fica a espera do 

médico e a forma como é atendida. Que os médicos recebem altos 

salários. Que irá apresentar ofício solicitando desconto no 

salário de uma médica pelas horas de atraso e que possa 
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oferecer um atendimento digno a população. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e destacou sua alegria 

pelo aniversário de seu filho. Disse que a Secretaria de Saúde 

pede socorro. Que a Secretária de Saúde não tem contato com a 

Diretora do Hospital e não fala com outros servidores. Que tem 

uma ambulância quebrada que socorria a Zona do Lago e Maripá e 

nada tem sido feito para reverter a situação. Que é preciso 

providenciar carro de apoio para atender a região. Que a pasta 

da saúde era para ser unida em busca das melhorias para o povo. 

Que o diálogo é o melhor caminho para solucionar os problemas, 

tendo em vista que quem sofre é o povo. Que é preciso que os 

meios de comunicação tenham responsabilidades com o que 

informam à população. Que o Prefeito disse que mudanças 

acontecerão na Secretaria de Saúde para o bem da população. Que 

muito em breve todos terão iluminação de qualidade. Destacou 

sua preocupação com a pandemia, mas enfatizou o avanço da 

vacinação. Reiterou a solicitação de construção de uma creche 

na comunidade de Km 11, da PA 254. Parabenizou todas as 

crianças do Brasil pela passagem do seu dia. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a 

segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando cópias do 

processo de transição de regime do prefeito anterior para o 

atual. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando implantação de luminárias públicas com 
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LED para a Avenida Nilo Peçanha. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliviera destacando que é preciso fazer um trabalho 

dentro da legalidade e respeitando o meio ambiente, precisa ser 

feito poda de árvores. Com a palavra, Vereador Kemmer Xavier 

parabenizou o Vereador Denilson Oliveira pela matéria e 

destacou que desde o mandato passado vem questionando essa 

situação e o maior problema é porque é final de rede. Com a 

palavra, Vereador Alex Cupuzinho parabenizou a matéria e 

destacou que a Avenida Ignácio Guilhon apresenta o mesmo 

problema e que conversou com o Secretário de Meio Ambiente para 

fazer poda das árvores que atrapalham a iluminação. Com a 

palavra, Vereador Adson Leão destacou que a tendência agora é a 

iluminação de led, tendo em vista que no final de rede não há 

interesse em ser colocado transformador. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos do Vereador Adson Leão, em bloco, solicitando: a 

construção de academia ao ar livre no Bairro de Terra Amarela; 

a construção da Ponte localizada na Comunidade de Entroncamento 

Boa Sorte; que implante o sistema de ENERGIA SOLAR para 

conservação da merenda escolar nas comunidades de Novo Brasil, 

Água Vermelha, Anta 1 e São Lucas. Os requerimentos foram 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

disse que o requerimento do Vereador Alex Cupuzinho será 

reiterado. Colocou-se em discussão e votação o parecer nº 

010/2021, da CCJ, favorável ao PL nº 010/2021. O parecer foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão o PL 

nº 010/2021 que altera a estrutura da municipalidade. O PL nº 
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010/2021 foi APROVADO POR UNANIMIDADE, em primeira votação. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou para a Comissão de 

Constituição e Justiça e para a Comissão de Economia e Finanças 

o Projeto de Lei nº 021/2021 - PPA. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira 

da Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 11 (onze) dias do mês de outubro do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um).  


